
 
 

Tárgy:  Javaslat  a  Magyar  Cserkészszövetség  csapatokban  végzett  munkáját  közvetlenül  segítő 

alaptevékenység és a cserkészet vagyonának kezelését és cserkészeten túlmutató szakmai feladatok 

megvalósítását segítő támogató tevékenység szétválasztására 

 

Kedves Cserkésztestvéreim! 

Tisztelt Országos Tanács! 

 

 

 

A TÁMOP 5.2.8. kiemelt uniós projekt megvalósításának utolsó harmadához érve, Szövetségünk több 

vezetője  velünk  együtt  próbált  megoldást  keresni  arra,  hogy  miként  lehetne  a  Magyar 

Cserkészszövetség ‐ mint önkéntes vezetőkből álló egyesület ‐ eredeti küldetését megerősíteni, hogy 

az  elsősorban  a  csapatokban  zajló  ifjúságnevelési  munka  támogatásával  foglalkozzon.  A 

forrásteremtés  és  a  szélesebb  körű  társadalmi  szerepvállalás  pedig  elkülönüljön  ezen 

alaptevékenységtől.  A  Szövetség  céljának  megvalósulását,  stabil  anyagi  bázis  megteremtését 

elősegítő  nagyprojekteket  és  az  infrastruktúra‐kezelést  egy  különálló  nonprofit  szervezetben 

javasolták  elhelyezni,  mely  a  cserkészet  érdekében  használja  ezt  a  forrást  olyan  módon,  hogy 

közvetlen  jogi  kapcsolatban  áll  a  Szövetséggel.  Ezzel  az  egyes,  Szövetségre  veszélyt  jelentő 

kockázatokat  is  (projekt  végrehajtására  során  keletkező  finanszírozási,  jogi,  humán  erőforrás 

dilemmák  és  ezek  megoldására  fordított  idő,  összehasonlítva  a  cserkészcsapatokban  folyó  munka 

közvetlen támogatására fordított idővel) is minimálisra csökkenthetnénk a javaslat értelmében.  

Az  országos  elnökség  több  lehetséges  technikai  megoldást  és  a  mögöttes  felelősség  esetkörét  is 

végiggondolva  azt  találta  legszerencsésebbnek,  ha  e  külső,  önálló  jogalanyisággal  rendelkező 

szervezet  egy  szövetségi  alapítású  alapítvány  [Nemzeti  Cserkész  Alapítvány]  lesz.  (közvetlen  jogi 

kapcsolat és ebből fakadó ellenőrzési lehetőség, gazdasági társaságok esetében jelentkező mögöttes 

tulajdonosi pozíció hiánya) 

A  két  szervezet  között  tiszta  helyzetet  kell  teremteni  átlátható  megállapodások  és  az  alapítvány 

alapító  okiratában,  valamit  a  Szövetség  SZMSZ‐ében  lefektetett  szabályozás  útján.  Véleményünk 

szerint a garanciális feltételek ilyen eszközökkel megteremthetők. 

Ezért  az  alapítvány  kezelő  szervének  tagjai  sorában  az  MCSSZ  is  megjelenik,  továbbá  hangsúlyos 

szerepet  kap  annak  felügyelő  bizottsága, melynek  egy‐egy  tagját  az  Országos  Tanács,  az  Országos 

Elnökség, illetve a Magyar Cserkészszövetségek Fóruma delegálja. 

Ezáltal  a  más  tagszövetségekkel  lévő  munkát  is  magasabb  szintre  helyezhetnénk.  Az  alapítványi 

formát választva,  integrálható az Összmagyar  Iroda  tevékenysége, és azok a projektek  is, melyeket 

eddig az MCSSZ bonyolított  (pl. kárpátaljai adománygyűjtés, melyet más országokban  is  szeretnénk 

folytatni).  A  társszövetségek  nagyon  jól  együttdolgoznak  velünk,  de  megjelenik  egy  töréspont  a 

tekintetben,  hogy  ők  jóval  kevesebb  kormányzati  segítséget  (különösen  az  anyagi  lehetőségek 



viszonylatában)  kapnak.  Ezek  hatnak  a mi munkaszervezetünkre  is,  hiszen  a  legnagyobb  szövetség 

vagyunk.  Felelősséggel  tartozunk  értük  is.  Ezen  az  úton  látjuk  a  segítségnyújtás  hatékonyabb 

megvalósíthatóságát. 

 

Az MCSSZ  tehát  koncentráltan  a  nevelési,  vezetőképzési  kérdésekkel  és  tagsági  ügyek  kezelésével, 

titkárság,  központi  iroda  fenntartásával,  a  kerületek  és  csapatok  segítésével  foglalkozna,  a  külügyi 

feladatok végzésével együtt. 

Az  Összmagyar  Iroda,  valamint  a  forrásteremtő  és  társadalmi  szerepvállalást  magába  foglaló 

projektek  vitele,  a magyar  cserkészmozgalom  anyagi  támogatása,  ingatlanjainak  kezelése  pedig  az 

MCSSZ által alapított alapítvány feladata lenne. 

Fontosnak érezzük a folyamatos visszacsatolást, a Szövetség tájékoztatását, ezért kérjük az Országos 

Tanácsot; hogy az SZMSZ‐be építse bele a Tanács feladatai közé az alapítvány felügyelő bizottságának 

évi két alkalommal történő beszámoltatását. 

 

 

Budapest, 2015. november 12. 

Jó munkát! 

 

az Országos Elnökség nevében 
 

  dr. Henn Péter 
  országos ügyvezető elnök 


